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Kinderopvang  -  Forfait bijkomende kosten

Artikel 21 van het ministerieel besluit tot uitvoering van het subsidiebesluit van 22 
november 2013 voorziet in de mogelijkheid voor organisatoren voor het aanrekenen van 
bijkomende kosten.

Er is nu blijkbaar een ministerieel besluit in opmaak waardoor organisatoren voor 
verzorgingsproducten, het gebruik van luiers en de afvalverwerking van de luiers ofwel 
een forfait kunnen aanrekenen ofwel de werkelijk gemaakte kosten.

Als forfait wordt gesproken van 1,5 euro per volle dag, 60% van 1,5 euro per halve dag 
of maximaal 160% van 1,5 euro voor aansluitende dag- en nachtopvang en in geval geen 
gebruik wordt gemaakt van luiers een forfait van maximaal 0,3 euro per volle dag, 60% 
van 0,3 euro per halve dag of 160% van 0,3% euro voor aansluitende dag- en 
nachtopvang. De organisator die kiest voor de aanrekening van de werkelijk gemaakte 
kosten moet de bewijsstukken van de werkelijk gemaakte kosten ter beschikking 
houden.

1. Waarom voorziet de minister nu in een aanpassing van het ministerieel besluit van 
23 april 2014?

2. Op basis van welke parameters komt hij tot een forfait van 1,5 euro per dag 
opgesplitst in drie categorieën (verzorgingsproducten, aantal luiers aan welke 
kostprijs per luier en afvalverwerking)? 

3. In welke mate is de sector betrokken geweest bij de totstandkoming van de 
besluitvorming en de tarifiëring? 

4. Hoe strookt het bijhouden van bewijsstukken van werkelijk gemaakte kosten met de 
toenemende vraag naar administratieve vereenvoudiging? 
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1. De huidige toepassing van het artikel waar u naar verwijst, leidt er toe dat een 
organisator steeds bewijsstukken dient bij te houden om werkelijk gemaakte kosten 
te bewijzen.

De mogelijkheid tot forfaitarisering waar u naar verwijst, leidt tot administratieve 
lastenverlaging. Wie gebruik wenst te maken van het forfait dient de werkelijk 
gemaakte kosten niet langer te bewijzen. 

2. Het forfait van 1,5 € voor een volledige opvangdag komt tot stand op basis van de 
kostprijs van de luiers (gemiddeld 5 luiers per dag aan gemiddeld 0,24 euro/stuk), 
met daarbovenop 0,30 euro per dag voor de verzorgingsproducten en de 
afvalverwerking. Als ouders zelf luiers moeten meebrengen, mag daarom maximaal 
een forfait gevraagd worden van 0,30 euro per dag. Dit voorstel van forfait werd door 
Kind en gezin afgetoetst met enkele organisatoren kinderopvang en bleek vanuit die 
toetsing realistisch.

3. Het voorstel komt er net vanuit de bespreking met de sector op het voortgangsoverleg 
 over de administratieve druk. Het voorstel werd besproken op het voortgangsoverleg 
en werd ook voorgelegd aan het Raadgevend Comité van Kind en Gezin (met een 
positief advies tot gevolg).

4. De huidige praktijk legt aan alle organisatoren het bijhouden van bewijsstukken op 
indien zij de werkelijk gemaakte kosten willen aanrekenen. Het voorstel voorziet net 
in een lastenvermindering voor organisatoren. 


